Zagadnienia do kolokwium wykładowego z Dynamiki Procesowej – zima 2008/2009
1. Ile wynosi transformacja Laplace’a pierwszej pochodnej funkcji?

2. Ile wynosi transformacja Laplace’a sumy dwu funkcji? 

3. Ile wynosi transformacja Laplace’a drugiej pochodnej funkcji?

4. Co to jest impuls jednostkowy (Diraca)?

5. Ile wynosi transformacja Laplace’a impulsu jednostkowego (Diraca)?

6. Co to jest skok jednostkowy?

7. Ile wynosi transformacja Laplace’a skoku jednostkowego?

8. Co to jest impuls prostokątny?

9. Podaj równanie i narysuj przebieg wymuszenia narastającego liniowo.

10. Ile wynosi transformacja Laplace’a wymuszenia narastającego liniowo?

11. Podaj równanie i narysuj przebieg wymuszenia sinusoidalnego.

12. Ile wynosi transformacja Laplace’a wymuszenia sinusoidalnego.

13. Ile wynosi transformata odwrotna wyrażenia 1/s ?

14. Ile wynosi transformata odwrotna wyrażenia 1/(Ts+1) ?

15. Naszkicuj odpowiedź członu całkującego na impuls Diraca.

16. Naszkicuj odpowiedź członu całkującego na impuls prostokątny.

17. Naszkicuj odpowiedź członu całkującego na wymuszenie sinusoidalne.

18. Co to jest transmitancja obiektu?

19. Podaj dwa inne określenia na „sygnał wejściowy”.

20. Podaj inne określenie na „sygnał wyjściowy”.

21. Co to jest człon całkujący?

22. Co to jest człon inercyjny I-go rzędu?

23. Podaj transmitancję członu inercyjnego I-go rzędu.

24. Podaj transmitancję członu II-go rzędu.

25. Naszkicuj odpowiedź członu całkującego na impuls prostokątny. 

26. Naszkicuj odpowiedź członu inercyjnego I-go rzędu na impuls Diraca.

27. Naszkicuj odpowiedź członu inercyjnego I-go rzędu na skok jednostkowy.

28. Co to jest stała czasowa członu inercyjnego I-go rzędu?

29. Co to jest człon II-go rzędu?

30. Co decyduje o własnościach dynamicznych członu  II-go rzędu?

31. Naszkicuj odpowiedź przetłumionego członu II-go rzędu na impuls Diraca.

32. Naszkicuj odpowiedź przetłumionego członu II-go rzędu na skok jednostkowy.

33. Jak można zapisać transmitancję przetłumionego członu II-go rzędu?

34. Jak inaczej nazywamy przetłumiony człon II-go rzędu?

35. Na czym polega analiza częstotliwościowa?

36. Co to jest transmitancja widmowa?

37. Jak otrzymuje się transmitancję widmową?

38. Napisz liczbę sprzężoną do liczby zespolonej (a(i + b).

39. Podaj co najmniej dwa sposoby zapisu liczby zespolonej. 

40. Jakie znasz rodzaje charakterystyk częstotliwościowych?

41. Naszkicuj charakterystykę amplitudową członu inercyjnego I-go rzędu.

42. Naszkicuj charakterystykę amplitudowo-fazową członu inercyjnego I-go rzędu.

43. Ile wynosi amplituda odpowiedzi członu inercyjnego I-go rzędu gdy częstotliwość wymuszenia dąży do zera?

44. Ile wynosi maksymalne przesunięcie fazowe członu inercyjnego I-go rzędu?

45. Ile wynosi maksymalne przesunięcie fazowe członu II-go rzędu? 

46. Napisz podstawowe równanie bilansowe czujnika termometrycznego bez osłony.

47. Napisz podstawowe równanie bilansowe dla mieszalnika uśredniającego.

48. Ile wynosi i czemu jest równa stała czasowa mieszalnika uśredniającego?

49. Podaj transmitancję mieszalnika uśredniającego.

50. Kiedy reaktor zbiornikowy przepływowy wykazuje dynamikę członu inercyjnego I-go rzędu?

51. Dlaczego równanie bilansu zbiornika z wypływem grawitacyjnym jest nieliniowe?

52. Naszkicuj odpowiedź zbiornika ze swobodnym wypływem na skok w natężeniu dopływu.

53. Naszkicuj odpowiedź termometru na zakłócenie impulsem Diraca.

54. Od czego zależy stała czasowa czujnika termometrycznego bez osłony?

55. Ile wynosi stała czasowa zbiornika z wypływem grawitacyjnym?

56. Kiedy linearyzacja opisu zbiornika z wypływem grawitacyjnym staje się złym przybliżeniem a kiedy dobrym?

57. Na czym polega zjawisko oddziaływania wstecz w układach szeregowych?

58. Ile wynosi transmitancja szeregu obiektów połączonych bez oddziaływania wstecz?

59. Jak należy ustawić zbiorniki z wypływem grawitacyjnym aby utworzyły układ bez oddziaływania wstecz?

60. Dlaczego w układzie zbiorników z oddziaływaniem wstecz mówimy o stałych czasowych , że są „efektywne”?

61. Naszkicuj odpowiedź termometru w osłonie na zakłócenie skokowe.

62. Dlaczego lubię dynamikę procesową?

Na zaliczenie proszę koniecznie przyjść z tablicą transformat Laplace’a

